

# 掌上达州新推“话题”栏目 参与就能抱奖回家!

## “话题”留言 手机话费送给你

只要你打开“掌上达州”APP,在屏幕右下角进入“话题”栏目,点击“我要说一说”,就可以留言或者晒图啦!

### 本期话题:

提起过年,你脑海中最先浮现的画面是什么?热热闹闹的团年饭?高速路上各种堵?红包发到手抽筋?还是三姑六婆的“逼婚”?喝不完的酒?赴不完的应酬?……

不同的人,春节的打开方式也不尽相同。来来来,摆一哈你印象中春节最难忘、最有趣、最尴尬的事,或者给我们讲讲今年春节你是怎么过的?

欢迎大家留言或者晒图!留言获赞前10名可以得到中国电信50元电话卡一张!快快来留言吧!

## 网友互动 回味记忆中的春节

昨日上午,“话题”栏目一经推出,立即引起了关注,网友们纷纷留言。

网友“189\*\*\*\*8020”:我们那时候过年最好耍的就是看舞龙,简直人山人海,水泄不通,娃儿个子矮就被大人扛在肩膀上,尖叫声欢呼声此起彼伏,特别是打铁板花,那才叫一个漂亮!

网友“159\*\*\*\*7787”:80后的我最难忘的是,小时候盼着过年,希望过年穿新衣、走亲戚,最重要的是可以拿很多压岁钱,那个时候大爷给我拿了50元都高兴疯了。还有和小伙伴一起拿过年钱去买鞭炮,有一次放鞭炮把衣服烧了个洞,真是又喜又忧……我的童年有故事有回忆,现在的我已为人父母,但是我女儿现在的童年只有读书读书……如果能让我回到童年时代就安逸了……

网友“后悔有爱”:现在生活条件好了,却总感觉年味变淡了,渴求春节的到来,可真到春节却索然无味,春节过完了就只感到疲惫。回想幼年过春节时的情景,是多么有滋有味啊。那时,我早早地就在年历上划着,一天一天数着,就这样慢慢地慢慢地,春节拖着慢得让人心急的步履来了。照例,春节前一个月,父母就把腊货及瓜子花生等零食备好,这些都是平时很难吃到的。大年三十一早,父母就在厨房忙碌起来,而我们小孩子过年这几天不做作业是不会被责怪的,所以早早爬起来到院子去玩了。临近中午时,放散了一上午的我们归家了,因为知道一桌美食正等着我们。蜂窝煤灶上的锅里卤了鸡和牛肉,香气四溢,我就拿筷子去挑,这时,父母就轻声呵责,因为他们信奉年三十端上桌的美食一定要是最完整也是最好的,才能让来年完美无缺。小孩子哪管这些,眼睛直勾勾看着锅沿溢出的香气,这时,父亲总会爱怜地摸着我的头,然后挑一块递给我,这时,我如获至宝,赶忙跑到一边狼吞虎咽,吃完了又跑到厨房守到,父母又是轻声呵责,但我往往又能拿到一块肉。现在生活条件好了,只要想吃,任何时候都可以,可再也找不到那种感觉了,我很想念那种春节的味道!

(本报记者 张瑞琦)

## 记者调查

# 达城狗市年年下滑 店主期待狗年带来商机

再过几天,便是狗年。可做宠物狗生意的田士军怎么也高兴不起来,因为狗年来了,狗市场却没有“旺”。近日,记者走访达州的宠物市场发现,近几年,虽然养宠物的人多了,但狗市场却没有跟着旺起来,生意反而年年下滑。

## 狗市销售下滑 店主期待新年买狗招财

2月9日上午,记者来到达城南门口宠物市场。此时,做宠物生意三年的田老板正悠闲地坐着烤火。旁边,不少女孩围着可爱的小狗拍照,并时不时询问价格。“你别看有这么多人问,但真正买的人很少。”田士军叹气说,这些年生意一年比一年难做,如今是几天都卖不出一只狗。

说起狗市行情,田士军回忆,刚开始做宠物生意那一年,生意还不错,还有赢利,可今年,能不能保本都是问题。“前些年南门口有好几家宠物狗店,可现在只有零星的几家,好多人都不做了,改行了。”说完,他指了指周围几家已改行的门店。

在田士军的店里,狗的品种比较多,有卖萌的哈士奇,有长相憨厚的法斗(法国斗牛犬),有金毛,还有杂交的狮子狗等。“狮子狗只要几十块钱,都没人买,哈士奇标价600、700元,买的人也少。”田士军表示,虽然眼看狗年到了,但对未来的狗市是否红火,他心里也没底。“做生意嘛,哪个晓得今后会怎样呢,我只是期待新年里人们都能买条狗,冲冲运气。”

## 市场需求基本饱和

家住达城大西街的陈先生,也经营着一家宠物店。在他看来,狗市场生意



之所以难做,主要是市场需求已趋饱和,除了高端宠物市场有少量空间,中低档宠物销路基本已经饱和。

“现在的市场也比较理性,很多人虽然想养狗,但考虑到养狗的一系列开销都不愿意买狗,毕竟这笔开销并不小。”陈先生说。

采访中,记者发现,宠物配套服务市场却相对红火。在达城翠屏路附近的几家宠物美容店里,不少狗狗正排队美容洗澡。

“马上要过春节了,你不能光打扮自己啊,还要帮狗狗打扮下。”在一家宠物美容店内,市民王先生正抱着他的爱犬“王子”排队,等候工作人员为其洗澡修毛。

“这些年,养狗的市民越来越多,我们的生意也相对好做一些。”一家宠物美容店的工作人员告诉记者,平均每天有四五只狗过来洗澡,春节前会有十多只,甚至二十多只狗前来美容,而春节期间,狗狗洗澡美容的价格也会有所上涨。

(本报记者 彭凡珊)

# 2017年达州癌症数据出炉

## 肺癌仍是头号“杀手”

**本报讯** 近日,记者从达州市疾控中心获悉,根据全市恶性肿瘤监测数据分析显示,2017年癌症发病8773例,其中,肺癌居首位,占比28.39%。肝癌、食管癌、胃癌、结直肠癌门癌,分别占到全部恶性肿瘤发病的12.06%、10.17%、8.43%、6.22%,位于第二位至第五位,与肺癌一起构成了我市发病较高的前五位恶性肿瘤。

数据显示,在统计到的癌症患者中,男女发病比例为1.63:1,可见男性的癌症发病率高于女性。

从性别看,男性恶性肿瘤发病前五位和整体顺位一样,依次为肺癌、肝癌、食管癌、胃癌、结直肠癌门癌;女性发病首位同为肺癌,再次是子宫癌、乳房癌、结直肠癌门癌。可见,子宫癌和乳房癌是危害女性生命健康的主要病症。

根据各级医疗机构录入的肿瘤登记报告,在2017年的癌症病例中,死亡6651例,约占发病病例的四分之三。其中,肺癌、肝癌、食管癌、胃癌、结直肠癌门癌为死亡较高的前五位恶性肿瘤,分别占到全部恶性肿瘤死亡的29.41%、16.28%、13.20%、12.99%、6.63%;男女死亡比例为1.96:1;男性死亡前五位恶性肿瘤为肺癌、肝癌、食管癌、胃癌、结直肠癌门癌,女性死亡前五位为肺癌、胃癌、肝癌、食管癌、子宫癌。

另有文献显示近十年来女性甲状腺癌发病上升较快,每年增幅接近20%。

谈及肺癌,市疾控中心相关人员表示,肺癌的致病因有多种,常见的就是吸烟,尤其是二手烟,所以长期吸烟的人是肺癌高发人群。另外,肺癌是职业癌中的一种,也在部分职业和环境接触中发生。常规的职业如厨师便是高发群体之一。

据疾控中心介绍,肺癌高发是多地都存在的情况,从达标的角度来看,达州并不是肿瘤发病很高的地方。

(本报记者 刘苏韵)

## 新华文轩达州书城为读者送春联



11日上午9点,新华文轩达州书城老年坝店内热闹非凡,来自太子教育的几位书法大师现场挥毫泼墨,为读者免费送春联。无论是结构方整、笔画分明的楷书,还是结体严谨、挺道流物的篆书,都散发着浓浓的欢乐新年气息!

为了让送春联活动更加丰富出彩,该书城还举行了诗词朗诵。两位小学

三年级的阅读爱好者,被请上了舞台,声情并茂的朗诵,淋漓尽致地展示了他们读书读好书收获的成果,赢得了大大的点赞!

据悉,截至当天中午12点,新华文轩达州书城共送出500余副春联和500余幅“福”字。

(向科 本报记者 汤艳燕)

掌上达州”APP再添“新成员”了,话题栏目昨日正式推出。欢迎小伙伴们都来参与,大奖等你拿!



掌上达州

主编 王爱民  
编辑 林海

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱:

dzwbjzx@sina.com  
爆料热线:2382258